

超市接停供通知后24小时不间断发订单

10家供货商因未供货而受到违约起诉,被索赔总额高达三百万元

作为宜兴本土最大的超市,宜客隆有18家连锁店遍布宜兴各乡镇,素来以商品种类丰富在当地称雄。然而,不少宜客隆的顾客近来却发现超市里的部分货架空了,一些知名品牌产品也不见了。

今年6月,宜客隆超市有限公司先后将10家供货商告上法院,以这些供货商单方面停止供货,构成违约为由,提出赔偿要求,据被诉的供货商透露,诉讼总额达300万元。

这些供货商与宜客隆合作的时间少则几年,长则10多年,如今为何决裂?供货商放着一年上百万元的生意不做,为何要停止给宜客隆供货?宜客隆又为何不惜清场,甚至“偷偷摸摸”去外地进货,也要与供货商法庭相见?

供货商:不愿向宜客隆供货

在被起诉的10家供货商中,有8家先后签订了调解协议,作出了金额不等的赔偿,但至今仍有两家供货商没有接受法院的调解,从事休闲副食品批发的王某就是其中之一。王某称,2002年她就开始给宜客隆供货,此前双方的合作一直都比较愉快,直到去年底宜客隆拖欠她的货款,双方才有了矛盾。“我们和宜客隆的货款本是一月一结,但从去年11月到今年5月,宜客隆欠我的货款近16万元,加上以前铺垫的6万元,总共将近22万元。”王某说,“宜客隆不但拖欠货款,还强行扣款、重复扣

款。我们认为实在没法做下去了,所以今年5月11日书面通知宜客隆终止供货。宜客隆却称我们不供货违约,起诉要我们赔30多万元,这笔款子已被法院冻结了几个月。”

对王某提出的反诉,宜客隆方面回应称,从未拖欠过供货商的货款,各种费用是按合同约定扣款,每个月都与供货商对账确认。

争议一:供货商违约了吗?

宜客隆在向宜兴法院提出的诉状中称,双方于2008年4月1日签订了《主购货协议》,今年5月11日,王某向超市发出通知后就不再供货。根据协议约定,王某已构成违约,应向超市承担违约金6万元、协议约定的费用和返利5.8万元,以及未供货的违约金19.3万元。

王某出示的合同则显示,该协议从2008年4月1日起生效,至2009年3月31日止(原始期限)。原始期限届满后,除非任何一方通过挂号信或特快专递提前两个月发出通知终止本协议,本协议将由双方默认续订一年有效,对双方均有约束力。“我认为‘原始期限届满后’应该是指今年3月31日后的两个月,也就是5月31日前提出终止协议,我是在5月11日通知宜客隆,应当在期限内,并没有违约。但宜客隆认为应当是在3月31日前的两个月提出,因此协议默认一年有效。这样的条款

让我没法理解。”王某说。

争议二:未供货次数怎么定?

在这些供货商看来,宜客隆索要的另一个重要内容——未供货次数和违约金也让他们难以接受。王某称,宜客隆称自己未供货次数达386次,按每次罚500元,违约金高达19.3万元。那么这386次未供货次数从何而来?“就在我5月11日通知宜客隆不供货后,超市就拼命向我公司发订单,甚至一天24小时不断自动发订单。原本正常订货一周最多两次,一年的供货金额才90多万元,但这个多月,他们发来的订单就有好几十万元。宜客隆明知我不愿再供货,还发这么多订单,这不是恶意制造未供货次数,设下违约赔偿陷阱吗?”

对此,宜客隆超市有限公司总经理程全彬认为,双方有合同在先,供货商不能说不供货就不供货,这对超市的影响太大了。因此,即使部分供货商提出不供货,订单也照常发出。这10家被起诉的供货商中,未供货次数最多的达到六七百次,对这些数据宜客隆都有记录可查,况且,这些未供货次数和金额都是在对账时经过供货商签字认可的。

据了解,宜客隆与供货商的较量其实从走向法庭前就已经展开,至今仍没有结束。究竟这10起官司背后还有怎样的隐情?《生活无锡》明天将继续追踪报道。金辰 陆媛

“最美村庄”力推新农村经济

“85后”大学生村官成为主导力量

在被誉为无锡“最美村庄”的锡山区东港镇山联村,活跃着一批“85后”大学生,他们已成为推动该村新农村经济发展、带动全民创业的新生力量。

“你愿意回村工作吗?现在新农村发展很需要你们这样的大学生。”毕业于南京交通学院的朱虹工作一年后,山联村党总支书记吴岳平向她发出了回村工作的邀请。2006年毕业的朱虹当时已在一家汽车4S店做到了中层干部,月收入有4000多元。“村里要发展生态农业、旅游业、养殖业……很需要人才的加盟。”吴岳平对山联村的远景规划,一下子吸引了出生于此的朱虹。2007年9月,朱虹“走马上任”成了山联村的第一位“村官”,一开始是负责配合书记做好村里的党务和工会工作。通过参与协调为村里一个贫困户进行危房改造,经常照顾村里一位和智障儿子一起生活的高龄老人等行为,朱虹赢得了村里人的信任。现在,朱虹不但是村团支部书记,还是村里农业发展公司和农家乐的总经理。

不久之后,吴岳平又陆续引进了7名大学生到村里工作。今年25岁的薛虹2008年毕业于南京中医药大学。

目前,山联村力推的农家乐、水产养殖、旅游,都以大学生“村官”为主导力量。在完成本职工作的同时,这些大学生“村官”们还自挖潜力为村里的发展添砖加瓦:中药学专业毕业的薛虹正和同事们研究怎样在农家乐饮食方面加入药膳的成分来打出自己的特色;食品科学与工程专业毕业的陆静结合自己的专业知识,对村里养殖业等和食品有关的环节进行摸索、研究;机械专业毕业的武荣东,对山联村正大力发展的龙虾养殖发生了浓厚的兴趣,自学龙虾养殖技术。在大学生们的努力下,山联村还开设了自己的门户网站,通过网络平台向世界展示自己。

金辰 薛虹



鉴宝

江苏省古陶瓷研究会的资深专家近日为陶都收藏爱好者提供藏品义务鉴定服务,一些市民带来家中珍藏的“宝物”,咨询藏品年代、真伪、价值等。

闵学平 陈超

马山5个农合作社年产值1.6亿元

在无锡市滨湖区马山工商分局的帮扶下,马山当地组建的农业合作社年产值达到了1.6亿元。

据了解,近年来无锡市工商部门一直加强对农民专业合作社的扶持和帮助。以马山分局为例,从2007年开始当地工商部门就举办了全市第一期农民专业合作社学习班,而且为农民专业合作社的登记设立了专门通道,提供咨询、登记一条龙全程免费服务。通过成立专业合作社,目前马山地区近2000名农业生产人员,共有农田山林2.6万亩,5个专业合作社年产值已经达到了1.6亿元,其中马山杨梅这一品牌在无锡市特色果品评奖中,囊括了全部10个金银奖。

金辰 陈超